
Na svém východním cípu v přístavním
městečku Sučuraj voní Hvar rybami a roz-
ptýleným kouřem z lodních motorů. Do mi-
niaturní chráněné zátoky připlouvají po ránu
dřevěné bárky místních rybářů. Několikrát
za den se ale musí vjezd uvolnit, aby se do
něho vešel trajekt, který pendluje mezi ost-
rovem a městem Drvenik na pevnině.
Příjezd lodi naložené osobními auty a tu-

risty je podívaná, která bere dech. Vjezd do
přístavu je úzký a velká loď se v něm navíc
musí otočit na místě téměř do pravého úhlu.
Velmi dobře se námořnické divadlo pozoruje
z bistra Tony, kde jsou židle a stolky posta-
vené přímo na nábřežním molu.
Dá se tu posnídat silné espreso a sladké

pečivo přinesené z nedalekého pekařství.

T
yrkysová hladina moře vysílá chladivé
odlesky vlevo i vpravo. Ale jazyk je su-
chem zdřevěnělý a rty popraskané.

Voda je na dohled, ale tady, na náhorní plani-
ně mezi osadami Gdinj a Bogomolje, nechrá-
něná kůže pálí a rychle rudne. Chorvatský
ostrov Hvar je místem ostrých protikladů.
Kolem dokola moře, ale na horském hřebenu
je zem vyprahlá jak v srdci Sahary.

Co píšou v novinách?
Nos je plný benzinových výparů a žárem roz-
měklého asfaltu. Všechny turistické bedekry
přitom popisují Hvar jako levandulový ost-
rov. Ano, na levanduli samozřejmě dojde, ale
ona na Hvaru nevoní úplně všude. Hvar je
ostrovem mnoha vůní.
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Namočte si ..., láká Hvar
NA MOTORCE MEZI LEVANDULOVÝMI POLI

ČTVRTÉHO NEJVĚTŠÍHO OSTROVA V CHORVATSKU

V roce 1868 zde vznikl první spolek pro cestovní ruch, takzvané Hygienické sdružení,
a otevřel se první hotel. O necelých 130 let později zařadil britský časopis Traveller

chorvatský ostrov Hvar mezi deset nejkrásnějších na světě. Možná i díky mysu, jehož
pábitelské jméno v překladu znamená Namočprdelka.

Jak se tam dostat
Z Prahy létají do Splitu např. spoje společností
Sky Europe, Croatia Airlines nebo Czech Airli-
nes. Autem se do Splitu, vzdáleného z Prahy
lehce přes tisíc kilometrů, dostanete zhruba
za 11 hodin. Pojedete směr Vídeň, Graz, Mari-
bor, Záhřeb a Zadar. Odtud pokračujete trajek-
tem. Využít lze také lodní linky SEM Marina
nebo SNAV plavící se mezi Anconou (resp.
Pescarou) a Splitem, které zastavují ve Sta-
rém Gradu, nebo trajekty Jadrolinija ze Splitu,
přistávající tamtéž několikrát denně. Na větši-
nu těchto linek navazují v červenci a srpnu au-
tobusy do města Hvar. V provozu je i osobní
lodní linka ze Splitu do Hvaru.
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